

Отзыв
кандидата педагогических наук,
доцента кафедры «Иностранные языки»
Великолукского филиала
Петербургского государственного университета путей сообщения
Яровикова Олега Борисовича
на автореферат диссертационной работы Алмассуд Халеда
«Отцовство как этнопедагогический феномен в национальных культурах
русского и арабского народов», представленную на соискание ученой
степени кандидата педагогических наук по специальности
13.00.01 - Общая педагогика, история педагогики и образования

На сегодняшний день исследования по проблемам семейной педагогики и психологии приобретают бесспорную актуальность в связи с существующими кризисными тенденциями современной семьи.

Практический и теоретический интерес представляют работы ученых, направленные на поиск путей гармонизации семейных отношений, развития родительской компетентности.

В связи с этим нельзя не отметить высокую актуальность диссертационного исследования Алмассуд Халеда, нацеленного на комплексное изучение феномена отцовства и раскрытия его этнопедагогических аспектов.

Автореферат написан хорошим академическим языком, структура работы грамотно выстроена и раскрывает суть заявленных проблем. Работа состоит из двух глав, содержание которых отвечает поставленным задачам, изложение материала выстроено логично и полностью отражает содержательную сторону научного исследования. Выводы лаконично обобщают проведенную научно-исследовательскую работу.

Автором проанализированы философские, социокультурные, психологические и педагогические аспекты отцовства, представлены критерии анализа этнопедагогического феномена отцовства в разных культурах.

Практический интерес представляет разработанная автором программа психолого-педагогической поддержки отцовства, основанная на идеях этнопедагогического подхода.

Основные положения диссертации отражены в 15 публикациях, четыре из которых опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК.

Автором проработан значительный объем научной литературы по теме, включая зарубежные источники на английском и арабском языках. Результаты исследования обсуждены на многочисленных конференциях * российского уровня.

Несмотря на очевидные преимущества данной работы, можно обратить внимание на ряд вопросов. Прежде всего, хочется увидеть более точное обоснование авторской позиции по поводу выбранной темы. С чем связана необходимость сравнения феномена отцовства в России и Сирийской Арабской Республике?

Также следует обратиться к программе психолого-педагогической поддержки отцовства. Из автореферата не совсем понятно, в какой мере автор учитывал диалог культур при ее разработке. Удалось ли соискателю обогатить педагогический опыт наших стран за счет актуализации и адаптации отдельных характеристик отцовства, представленных в христианской и исламской культурах?

Указанные замечания не снижают ценности научной работы диссертанта и могут быть приняты к сведению в ходе дальнейшей работы над темой.

Обобщая анализ содержания автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование «Отцовство как этнопедагогический феномен в национальных культурах русского и арабского народов» по актуальности темы, цели, задачам, методологии и содержанию работы соответствует требованиям, установленным в пп. 9, 10, 11, 13 и 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» № 842, принятого постановлением Правительства РФ 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, а ее автор Алмассуд Халед заслуживает присуждения искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 - Общая педагогика, история педагогики и образования.

Отзыв на автореферат диссертации Алмассуд Халеда подготовил:

Яровиков Олег Борисович

Ученая степень, ученое звание: кандидат педагогических наук
Должность, место работы: доцент кафедры «Иностранные языки»
Великолукского филиала Петербургского государственного университета
путей сообщения Императора Александра I
Почтовый адрес: 182101 г. Великие Луки, пр. Гагарина, д. 95
Интернет-сайт: www.vf-pgups.ru
Служебный телефон: (81153) 4-23-03
E-mail: oleg.yarovikov@rambler.ru

Дата: 20.04.2018 г.

Подпись Яровикова Олега Борисовича заверяю:

Должность:

Зам. директора по ВО
Великолукского филиала ПГУПС

ФИО заверяющего:



Крикливец Т.А.